

Уважаемые односельчане!

Считаю необходимым довести до вас информацию по ситуации вокруг установки и последующего снятия мемориальных плит на памятник воинам Великой Отечественной войны, который находится у сельского Дома культуры. Эти памятные плиты были установлены без необходимого согласования с соответствующими структурами. Создание мемориальных сооружений участникам войны регламентируется нормативными правовыми актами. Список должен пройти обязательную процедуру верификации и представления всех подтверждающих документов по линии Военкомата. На основании статьи 10 ФЗ № 4292-1 от 14 января 1993 года работу по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества организуют и проводят уполномоченные федеральные органы исполнительной власти, а в части захоронения и содержание мест захоронения и мемориальных зон – органы местного самоуправления. Указом Президента РФ от 22 июня 2006 года решение вопросов увековечивания памяти погибших при защите Отечества возложено на Министерство обороны РФ. Именно Минобороны является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в этой сфере. К нашей же компетенции относится содержание мест захоронения и памятников.

Нормы федерального закона и Указа Президента РФ были нарушены в части несогласования списка с военными комиссариатами Хасавюртовского и Казбековского районов.

Демонтаж мемориальных плит произведен до официального установления законности и подтверждения списков. Мы обратились с ходатайством в военный комиссариат об организации работы со списком, предусмотрели финансовые средства на оплату затрат, возникающих в ходе реализации этой работы. Кроме того, распоряжением администрации МР «Казбековский район» №166 от 14 мая 2019 года в целях урегулирования конфликтной ситуации создана комиссия для уточнения списков лиц участников ВОВ, в состав которой включены представители заинтересованных сторон.

Глава АСП «Село Калининаул» Гаджи Гаджиев